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Εμπορικά πλοία παρακάμπτουν τον Πειραιά, η ΔΝΕ
ζητά το άμεσο «άνοιγμα» του Πειραιά

2021/11/01 08:38 στην κατηγορία ΝΑΥΤΙΛΙΑ

Την επαναλειτουργία των προβλητών ΙΙ και ΙΙΙ του Πειραιά και την άμεση παρέμβαση
του υπουργείου Ναυτιλίας ζητά, με χθεσινή ανακοίνωσή της, η ΔΝΕ.

Η ΔΝΕ υποστηρίζει ότι οι συνεχόμενες απεργιακές κινητοποιήσεις δημιουργούν
προβλήματα στο εισαγωγικό και εξαγωγικό εμπόριο,  υπογραμμίζοντας ότι η «ομηρία
πλοίων και φορτίων, τα μέλη μας και οι εργαζόμενοί τους θα προβούν σε πάσα νόμιμη
ενέργεια και θεσμική κινητοποίηση ως ύστατο μέσο διαμαρτυρίας».

Η ανακοίνωση της ΔΝΕ
Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Αναφερόμενοι εκ νέου στη συνεχιζόμενη απεργιακή κινητοποίηση του ενός εκ των
δύο Σωματείων Εργαζομένων στον Σταθμό Εμπορευματοκιβωτίων Πειραιώς και στον
αποκλεισμό των πυλών των Προβλητών ΙΙ και ΙΙΙ, επ’ αφορμή του μοιραίου
δυστυχήματος και της τραγικής απώλειας του Εργαζόμενου Δημήτριου Δαγκλή, σας
απευθύνουμε έκκληση κατεπείγουσας διαμεσολάβησής σας προκειμένου να
πρυτανεύσει η λογική και να αποκατασταθεί άμεσα η επιχειρησιακή λειτουργία του
Εμπορικού Λιμένος Πειραιώς.

Όπως είναι πλέον παγκοίνως γνωστό, η άνευ προηγουμένου λιμενική συμφόρηση που
έχει ήδη δημιουργηθεί έχει πάψει να είναι διαχειρίσιμη, δεδομένου ότι τ
ουλάχιστον 36 πλοία μεταφοράς εμπορευματοκιβωτίων -εκ των οποίων 23 
feeders και 13 mothers με 40.000 κινήσεις- έχουν ήδη καταπλεύσει στον 
Πειραιά -στο πλαίσιο των προγραμματισμένων δρομολογίων των διεθνών τακτικών
γραμμών που εξυπηρετούν- ενώ ήδη 3 εμπορικά πλοία παρέκαμψαν τον Πειραιά.

Παράλληλα, όπως ορθότατα υπογραμμίστηκε από πλευράς Ε.Β.Ε.Π., ο εν εξελίξει
αποκλεισμός του Εμπορικού Λιμένος Πειραιώς αναδιαμορφώνει επί τα χείρω την
κατάσταση στην Ελληνική αγορά, η οποία ήδη υστερεί χρονικά στο ρυθμό
εφοδιασμού της, δεδομένης της γενικότερης κατάστασης που επικρατεί στην
παγκόσμια εφοδιαστική αλυσίδα.



Το εξαγωγικό και εισαγωγικό εμπόριο της Χώρας μας ήδη βρίσκονται εν μέσω
μίας έκρυθμης κατάστασης:

– Οι Έλληνες Εξαγωγείς κάνουν λόγο για μία καταστροφική εξέλιξη για τις Ελληνικές
εξαγωγές, τις οποίες άπαντες αντιλαμβανόμαστε πως έχει απόλυτη ανάγκη η Χώρα
μας για την ανάπτυξη της Εθνικής Οικονομίας μας, καθώς ελλοχεύει μείζων κίνδυνος
τα Ελληνικά προϊόντα να αποκλειστούν από τις εξέχουσες αγορές των Ηνωμένων
Πολιτειών, Καναδά, Αυστραλίας και Βορείου Ευρώπης, ελάχιστες εβδομάδες προ της
εορταστικής περιόδου των Χριστουγέννων.

– Οι Έλληνες

Εισαγωγείς προειδοποιούν για τις ελλείψεις στην αγορά, αλλά και για την αύξηση
των τιμών σε εισαγόμενα αγαθά και εποχικά προϊόντα, τα οποία παραμένουν
εγκλωβισμένα είτε στα πλοία που έχουν καταπλεύσει στον Πειραιά, είτε βρίσκονται
εντός λιμένος ή έχουν ανακατευθυνθεί, με ό,τι αυτό συνεπάγεται για το επιπρόσθετο
κόστος μεταφοράς.

Αξιότιμε κύριε Υπουργέ,

Όπως άριστα γνωρίζετε οι Εταιρείες – Μέλη της Ενώσεώς μας εκπροσωπούν το



σύνολο σχεδόν των Διεθνών Ναυτιλιακών Γραμμών, τα πλοία των οποίων
προσεγγίζουν σε τακτική βάση στον Εμπορικό Λιμένα Πειραιώς, εξυπηρετώντας
αδιάλειπτα τη συντριπτική πλειονότητα των εμπορευματικών ροών προς και από την
Χώρα μας.

Συνεκτιμώντας το γεγονός πως τα Μέλη μας απασχολούν έναν λίαν σημαντικό
αριθμό Εργαζομένων, οι σημαντικότατες οικονομικές απώλειες που επιφέρει στα
Μέλη μας ο αποκλεισμός του Εμπορικού Λιμένος Πειραιώς, εγείρουν ζήτημα 
διασφάλισης της εταιρικής επιβίωσης ενός εκάστου.

Καθίσταται σαφές πως το επιχειρηματικό και επιχειρησιακό αδιέξοδο στο οποίο τα
Μέλη μας, οι Εργαζόμενοι, οι Πελάτες και οι Συνεργάτες τους έχουν περιέλθει
οφείλεται αποκλειστικά και εξ ολοκλήρου σε μία επιλογή τρίτων, που ουδόλως
είμαστε σε θέση να επηρεάσουμε, να αγνοήσουμε ή παρακάμψουμε.

Υπό το φως των ως άνω εξελίξεων, ζητούμε την άμεση παρέμβασή σας, διότι τα
Μέλη μας και οι Εργαζόμενοί τους δεν προτίθενται να καταλήξουν ως οι
παράπλευρες απώλειες μίας διελκυστίνδας που δεν προκάλεσαν και στην οποία
επ΄ουδενί λόγω συμμετέχουν.

Εν κατακλείδι, η Διεθνής Ναυτική Ένωση δηλώνει απερίφραστα πως εάν δεν
τερματιστεί άμεσα ο καταστρεπτικός αποκλεισμός του Εμπορικού Λιμένος Πειραιώς
και η οιονεί ομηρία πλοίων και φορτίων, τα Μέλη μας και οι Εργαζόμενοί τους 
θα προβούν σε πάσα νόμιμη ενέργεια και θεσμική κινητοποίηση ως ύστατο
μέσο διαμαρτυρίας.


